

综合新闻

本版编辑:董焱 本版编辑:董焱



用画布记录美丽中国 蠡园开发区“侨之家”举办四人油画展

本报讯 用一尺画记录时代发展,用一抹色展现多彩生活。近日,“美丽中国——纪念建国70周年四人油画精品展”在蠡园开发区“侨之家”举办。

画展开幕当天,“侨之家”活动中心邀请了部分新的社会阶层代表开展了油画体验活动。

劳动争议调解不出街区

全市首家商业街区劳动人事争议调解中心挂牌成立

本报讯 3月8日,溪南公馆商业街区劳动人事争议调解中心挂牌成立,这是我市首家社会化、专业化的区域性劳动人事争议调解组织。

“有了劳动争议调解中心,能及时指导我们用人单位建立合理合法的用人制度,特别是在用工期间能及时给我们政策指导和化解用工纠纷。”

河埭街道办事处主任赵华介绍,该调解中心的工作领域,是在原劳动仲裁职能的基础上,深化拓展劳动人

事关系指导服务和维权援助两项功能,既能在劳资矛盾激化前提供劳动人事争议预防、劳动规则的制定、修改咨询和策划等服务,也能在争议发生后提供维权援助,参与劳动人事争议的协商、斡旋,在调解、仲裁、诉讼和行政救济程序中提供事务性的法律援助。

为了让更多的企业、劳动者享受服务,河埭街道人社所还结合实际制定了《溪南公馆商业街区劳动人事争

议调解组织工作职责》,成立了街道“互联网+调解”工作领导小组,负责对溪南公馆商业街区劳动人事争议进行组织、指导和绩效考核及评估工作。

“成立区域性商业街区劳动争议调解中心,不仅构建了多渠道、多层次的劳动争议调解网络,而且对扩大调解

处理案件工作覆盖面提供工作经验积累。”区人力资源和社会保障局局长孙元宏表示,该中心的成立,是我区首次将劳动人事争议调解,纳入到商业街区管理的范畴,既可以依法引导争议双方通过协商实现和解,切实防范争议发生,降低仲裁发生概率。

参加挂牌活动的市人社局相关负责人表示,区域性调解中心贴近企业、深入商铺,由“等你来”变为“主动去”,建立了劳资双方就地解决劳动争议的途径,人社部门希望调解中心不断完善该创新模式的复制性和可操作性,以便于推广。(人社 河埭)

环卫女工续签“健康保障”

本报讯 3月12日,区环卫处举行一线女工权益保护专项集体合同续订仪式,200余名环卫女工获得了健康互助保障。

此次环卫女工健康互助保障是针对女工易患的妇科疾病,以众多女工互助缴费的形式筹集资金,为患重大疾病女工及时提供经济帮助的一种特殊互助保障。

各项暖心措施,从实处解除了环卫女工的后顾之忧,使她们的工作积极性得到提升。工作中,她们以岗位建功立业为目标,为扮靓滨湖城市环境做了大量工作,展示了奉献精神 and 巾帼风采,得到了各级高度评价和充分肯定。

(环卫处)



社保卡丢了怎么办?要跑很远去服务网点的窗口补办,还得等好多天后再去取,这一系列的麻烦事,是不是想想都头大。以往社保卡如果要新办卡、补卡或者换卡,离市区较远的居民很不方便,如今在家门口就可以办理啦。

杨建明 摄

为企业服务一箩筐

政银携手来扶助 困境企业获涅槃

本报讯 2018年合同金额超过1000万元,实现开票销售375.71万元,同比增长171.09%;2019年已签订的合同金额达到5000万元……日前,谈及企业发展变化,无锡加莱克色谱科技有限公司总经理徐建成用“凤凰涅槃”来表达自己的心情。

成立于2009年11月的加莱克公司,主要从事色谱填料的研发及生产,是江苏省双创人才获得者穆宁博士一手创建的高新技术企业。在长达9年的发展历程中,单一的色谱填料销售模式很难为企业带来利润,企业资金链极其紧张,举步维艰。

外包区在知晓企业困境后,主动上门服务,协助多家银行与企业进行接洽,先后与常熟农商行、工商银行、南京银行等进行商谈,但由于企业财务状况、风控领域等方面的原因,结果始终不理想。

外包区相关负责人表示,加莱克是外包区小微企业的一个缩影,面对资金、市场的压力,生存情况不容乐观。政府相关部门一定会想方设法为困境中的企业解决实际问题,助推企业发展,力争能够让更多小微企业脱胎换骨,实现新突破、新发展。(刘晓宇)

河埭街道首家中俄合资企业落户

本报讯 3月11日,中粮集团相关负责人拿到了崭新的营业执照,激动地感谢政府相关部门给予的全力帮助,让合资企业申办流程顺畅便捷。

此次中俄合资公司落户来之不易。由于是多年来第一次接触合资企业申办注册等相关业务,在前期准备资料时,街道商务办与区市场监督管理局多次反复沟通,再三确认。从企业名称核准,到俄方企业资料的公证、翻译,再到公司章程的拟定,一边学习一边摸索,全程跟踪服务,力求

合资企业注册所有环节在中俄两国间都一次通过。河埭街道商务办负责人介绍,该公司是由中粮集团响应国家“一带一路”政策号召,与俄罗斯ZAVKOM-ENGINEERING公司合资设立,双方本着合作共赢、优势互补、共同发展的理念,将在生物技术、微生物发酵、国际贸易等众多领域展开深入交流和合作,助力中粮工程科技股份有限公司的国际化战略落地,使之成为河埭新的经济增长点。

全区安全生产工作会召开

上接第1版>>> 强化应急救援队伍建设,配齐应急救援物资装备,加强实战化应急演练,时刻保持临战状态。

去年,我区安全生产领域改革发展五大任务35项重点工作逐项落地实施,全区安全生产形势继续保持稳定,今年继续被评为全市安全生产工作先进单位。全区1745家

企业通过企业标准化考评,占全区企业总数的74.52%;大力开展“安全生产月”“119消防安全月”等教育宣传活动,全年组织开展大型综合体应急救援疏散、危险化学品泄漏应急处置等应急救援演练超过800次,参演人数超过6.5万人次。

(记者 马涛 通讯员 区应急局)

我区召开城乡规划建设管理工作会

上接第1版>>> 改善人居环境、优化空间品质。三要建设美丽乡村,让城乡风貌体现滨湖个性。要注重规划先行、示范带动、特色发展,以新一轮镇村布局规划确定的发展村庄为重点,深度融合生态保护、文脉传承和旅游休闲产业发展等个性化要求,加快建设生

态宜居的美丽乡村,四要突出精抓细管,让城市管理体现滨湖标准。围绕中心城区和高品质美丽湖湾定位要求,建设高效执法队伍,建立有效技术支撑,健全长效管理机制,不断提高管理标准和管理水平,确保城市运行更加高效、更加有序、更加优质。(冯晓倩)

社会事业工作吹响“集结号”

上接第1版>>> 就业创业形势稳中有升;为4300多户困难家庭发放低保金、生活补助金等各类救助资金3319.22万元。“大救助”综合体系加速构建;发放困难残疾人生活补贴1101万元,为6909名残疾人购买综合型商业保险,着力实施高品质残疾人幸福保障工程;新建国药康养照护中心等一批养老服务机构,马山街道、蠡园街道、胡埭镇日间照料中心建成投用;有效落实社区议事会“五步七规”模式,实施区级协商民主项目96个,公益创投项目40个,投入资金达历年之最;拥军走访慰问活动开展发放慰问物资及慰问金310余万元,发放

各类优待经费5500万元。同时,我区务实推进教育、文体、卫生健康等惠民利民实事,切实提升全区居民的幸福感和获得感。其中,中小学健康直饮水工程实现全覆盖,中考总分蝉联全市第一,优质教育资源扩容提升;蠡湖半马荣膺中国田协“金牌赛事”,成立区体育总会、篮球及体育舞蹈运动协会,文体品牌优势全面彰显;胡埭卫生院新院投入使用,完成新型“家庭医生”签约1万余人,医疗服务能力提档升级。

会上,还向各板块下发了2019年度社会事业工作目标责任书。(记者 季凌云)

今年清明期间扫墓人次预计将达270万

本周末迎首波祭扫高峰

本报讯 一年一度的清明“祭扫季”已正式开始,本周末将迎来首个祭扫高峰。区民政局相关负责人称,今年清明期间祭扫群众将达270万人,祭扫车辆将达28万辆。

我区集中了青龙山、梅园、湖景、陈湾、鹤山、华侨等6个公墓。预计祭扫高峰会出现在3月16日、17日、23日、24日、30日、31日和清明小长假4月5日—7日。按照无锡风俗,很多市民都会选择农历的单日去祭扫,因此恰逢农历单日的3月17日、23日和31日,祭扫人员和车辆会更多一些,预计青龙山、梅园和湖景三个公墓要比一般高峰日增加祭扫人员3.5万人,车辆增加2-3千辆。另外,3月24日辖区还将举办马拉松比赛,部分主要道路要封闭,交通主干道将更加拥堵。

“为迎接祭扫大军,我区

成立了清明祭扫安全保障工作临时指挥部,保障清明期间祭扫工作安全有序进行。”该负责人介绍,我区已提前对所有墓区进行逐一排查,对墓区内道路重新划设交通标线,对监控和播音设备进行检修,提高殡葬和祭扫服务水平,同时广泛宣传引导文明生态祭扫。

“提升存量土地的利用率已成为各大墓园不约而同的选择。目前我区墓区1平米的墓穴已经禁止出售,取而代之的是各类小型墓穴和美观整齐的树葬、花坛葬、骨灰盒集中存放等新形式。”该负责人称,目前“不留灰、不留碑”的生态葬已成为越来越多人的选择,同时音乐祭祀、社区公祭、鲜花祭祀、植树祭祀、签名祭祀、网上祭祀等低碳环保的绿色祭扫方式也在滨湖渐成新风尚。(月半 民政)

精准出击督促履职 规范升挂护旗尊严

滨湖检察院办理省首例宗教活动场所国旗保护监督案

本报讯 “感谢你院提出的宝贵建议,让全市宗教活动场所国旗升挂行为更规范。”不久前,无锡民族宗教事务局收到一份来自滨湖区检察院的“宗教活动场所升挂国旗不规范”检察建议书,迅速采取措施确保问题整改到位。这是区检察院办理的全省首例宗教活动场所国旗保护监督案。

去年8月以来,无锡不少寺庙响应全国性宗教团体对宗教活动场所悬挂国旗的倡议,纷纷悬挂起了五星红旗,这本是强化国家意识、公民意识的善举,然而,区检察院检察官在走访中发现,一些宗教活动场所悬挂国旗时,却将国旗与外来宗教标识旗置于同等高度,以宗教建筑为中心左右对称悬挂,检察官敏锐地发现,此举明显违反了《国旗法》“升挂国旗,应当将国旗置于显著的位置”,“国旗与其他旗帜同时升挂时,应当将国旗置于中心、较高或者突出的位置”的规定。

该院经多番调查,与区民族宗教事务局及其上级主管部门沟通协调,释法说理,并制发检察建议书,督促其及时正确履行监管职责,加强对宗教活动场所依法升挂、使用国旗的宣传教育 and 监督检查。

针对问题,有关部门迅速制定措施,及时杜绝宗教活动场所国旗升挂不规范现象。同时,着力教育引导宗教界人士,进一步增强尊重国旗、爱护国旗和维护国旗尊严的意识。(冯晓倩 郭俊琦)

科普微视频开始征集啦

本报讯 昨从区科学技术协会获悉,“2019滨湖区科普微视频大赛”活动已于日前开始征集作品。本次大赛由区全民科学素质工作领导小组指导,区科学技术协会主办。

工作、学习、生活在滨湖区行政区域内的公民都可报名参加,使用安卓手机或在电

脑上复制网址http://61.160.121.123:9004/download_archive/20192281414280_ikaarq.doc,到浏览器打开下载报名表;并于3月31前,将报名表、参赛作品以文件形式发送至大赛指定邮箱:weishidasai@126.com。(岫岩 科协)

2019滨湖区科普微视频大赛海报,包含活动宗旨、征集对象、时间安排、作品要求、表彰奖励、报名方式等详细信息。